

Подорожник

- Травянистое растение





Части подорожника

У подорожника есть:

- Корень;
- Листья;
- Цветки;
- Плод (коробочка с мелкими семенами).



Почему такое название «подорожник»?

Название этого растения берет свое начало от словосочетания «растущий по дорогам» и это действительно так, ведь подорожник обычно растет у дорог, на пустырях, возле наших домов – то есть близко к людям, поэтому найти его не составит труда.

Откуда появилось второе название подорожника - «след белого человека»? Дело в том, что подорожник невозможно встретить в глухих местах, **ведь разносят его семена люди на подошвах обуви**. Индейцы Северной Америки могли легко определить по произрастанию подорожника те места, в которых уже побывали белые люди. Да, человек - первый помощник подорожной травы в ее путешествии по земле.

Как люди используют подорожник?

Листья подорожника применяют как ранозаживляющее и кровоостанавливающее средство.

Существует легенда о том, как были открыты ранозаживляющие свойства подорожника.

Однажды две змеи, расположившись на дороге, грелись на солнце. Вдруг из-за поворота выехала повозка. Одна змея успела уползти с дороги, а другая задержалась, и колесо переехало ее. Люди, сидевшие в повозке, увидели, как первая змея, оставшаяся невредимой, уползла, но вскоре возвратилась с листом подорожника, которым исцелила пострадавшую. Этот случай как будто бы и натолкнул людей на мысль о возможности использования растения для лечения ран.

Загадки, стихи...

- Тонкий стебель у дорожки,
На конце его – сережки,
На земле лежат листки –
Маленькие лопушки.
Нам он – как хороший друг
Лечит раны ног и рук.



Что за листик - подорожник?
Странная трава!
Что лечиться ею можно-
Знает детвора!

Если вдруг неосторожно
Пальчик ты поранил,
Каждый знает -
Листик можно
Положить на рану.

Не успеешь даже охнуть
Быстро пальчик заживёт.
Ну и, кстати, подорожник
Очень много где растёт.

На полянке, в огороде,
У дороги там и тут -
Потому-то его люди
Подорожником зовут!

Песня.....

Алиса Мон

Подорожник трава

